

СОСТАВ КОМАНД

СБОРНАЯ ШВЕЦИИ

Ронни Петерссон
Ханс Эсландер
Роланд Грин
Кристер Кристенссон
Бьёрн Нордквист
Томми Свенссон
Свен-Гуннар Ларссен
Свен Линдман
Бу Ларссон
Роланд Сандберг
Лайф Эрикссон

Тренер команды — О. Бергмарк

СБОРНАЯ СССР

Евгений Рудаков
Владимир Пономарев
Альберт Шестернев
Евгений Ловчев
Владимир Капличный
Николай Киселев
Владимир Мунтян
Алексей Еськов
Галимзян Хусаинов
Анатолий Пузач
Виталий Хмельницкий

Старший тренер — Г. Качалин

Матч судит Вольфганг Ридель.

Судьи на линии — Герхард Кунце и Хельмут Бадер (все — из ГДР)

О возможных изменениях в составе команд, а также о номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

9 августа на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоится торжественное открытие IX всесоюзной летней Спартакиады профсоюзов СССР, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В программе праздника — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются — «Спартак» (Москва) — «Нефтчи» (Баку). Начало в 18.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1081

Цена 4 коп.

Тираж 30 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

6

АВГУСТА
1989 г.

ФУТБОЛ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

СССР — ШВЕЦИЯ

(СБОРНАЯ)

(СБОРНАЯ)

После того, как стали известны результаты жеребьёвки и составы отборочных групп чемпионата мира (в пятую группу вошли сборные Франции, Швеции и Норвегии), французский журналист Ж. Ферран счел своим долгом предостеречь слишком оптимистичных земляков, считавших, что путевки в Мексику уже в кармане «трехцветных» (так по цветам национального флага называют игроков сборной Франции). В своем комментарии к традиционной футбольной «табели о рангах», ежегодно публикуются в журнале «Франс-Футбол», он осторожно заметил, что шведские футболисты — не страшнинце, но их силу опасно недооценивать и что вообще в этом соревновании «очки по осени считают».

И вот наступило лето, не за горами и осень, а сборная Швеции уже почти на 75 процентов обеспечила себе поездку в Мексику. В двух матчах с норвежцами она набрала 4 очка, причем в обоих победа её была беспарной. Об этом говорит общий счет 10:2 (5:0, 5:2).

Итак, сборная Швеции набрала уже четыре очка при проходном балле в шесть или даже пять очков. Кроме того, 6 ноября в Страсбурге французы неожиданно потерпели поражение от норвежцев (0:1), казалось, стопроцентных аутсайдеров. Таким образом после двух выступлений шведы в своей группе стали почти единоличными претендентами на поездку в Мексику. Чтобы их перегнать, французам надо победить во всех оставшихся матчах. А их — три, причем, два проводятся на чужих полях.

Главный тренер сборной Франции Жорж Булонь, посмотрев матчи в Осло, откровенно признался, что помешать поездке шведов в Мексику может только... чудо.

Итак, Швеция — серебряный призёр чемпионата мира 1958 г., олимпийский чемпион 1948 г. — реально претендует на выход в финальные соревнования мексиканского чемпионата. А это значит, что сборная Швеции может вернуться в когорту ведущих футбольных держав Европы, из которой она выбыла после 1958 г. Впрочем, Овре Бергмарк, руководитель сборной Швеции и, кстати сказать, самый молодой из своих европейских коллег (ему нет еще и сорока лет), правильно заметил, что его питомцам все же предстоит немало потрудиться, прежде чем добраться до Мексики.

Дело в том, что обе встречи с французами, а они в самом деле опасные конкуренты, намечены на позднюю осень. Игры совпадают с финишем шведского чемпионата, когда футболисты, хотя и сохраняют боевую форму, но все же несколько утомлены. Кроме того, и это весьма существенно, после выигрыша олимпийского титула в 1948 г. Швеция начала терять свои футбольные кадры. Страна любительского футбола так и не могла удержать своих сильнейших мастеров коконного мяча. Начались продлжающиеся и пониже перемещения классных мастеров в разные страны Европы. Сам Бергмарк признает, что из шведских футболистов, выступающих ныне в зарубежных клубах, можно составить ни одну первоклассную сборную страны. Футболистов-«эмигрантов» можно, конечно, и теперь привлечь в сборную, но лишь с согласия их клубов. Летом этого непростого года придется, так как клубы свободны от выступлений в своих национальных чемпионатах. Осенью же призвать под знамена сборной «эмigrantov» потребнее: хозяев из не отпускают.

В этой связи интересно проследить, как отразилось это обстоятельство на взглядах Бергмарка по формированию сборной. С февраля 1968 г. Швеция провела девять международных встреч, в том числе две в счёт отборочного турнира. При этом было использовано три десятка футболистов, среди которых было восемь «эмigrantov». Нужно отметить, что выступления сборной Швеции в этот период независимо от присутствия или отсутствия «эмigrantov» были вполне удовлетворительными и по качеству и по результатам: 5 побед, 2 ничьи (в том числе со сборной СССР в августе 1968 г. в Гетеборге) и 2 поражения с одинаковым счетом 1:3 от сборной Англии и Испании. В этих матчах Бергмарка забили 23 мяча, а пропустили лишь 12. По сравнению с сезоном 1967 г. — прогресс явный: ведь тогда шведы имели пассивный баланс и в матчах, и в соотношении мячей (4 проигрыша, 2 ничьи и 2 выигрыша. Счет мячей —

10:13). Этот баланс привел к тому, что в 1967 г. сборная Швеции не попала в десятку сильнейших команд континента.

Как в 1968 г., так и ныне, матчу со сборной СССР, которую Бергмарк считает сильнейшей из всех спарринг-партнеров, является для шведов своего рода генеральной репетицией перед ответственными встречами с французами. По его мнению, атлетичный, быстрый, с явно выраженной наступательной тенденцией футбол, который культивируют советские футболисты, — лучшая проверка боеспособности шведской сборной, в состав которой вошли и именитые «эмигранты».

А в последнем матче в Осло были призваны под знамена четыре шведа-«эмигранта»: Бу Ларесон (1944 года рождения) — полузащитник наступательного стиля, выступавший за сборную 15 раз, сейчас играет в западно-германском клубе «Штутгарт»; Ове Киндалл (1943 г. р.) — центрфорвард голландского клуба «Фейеноорд» — за сборную выступал 14 раз; Ове Гран (1943 г. р.) — нападающий, играет за швейцарский клуб «Грасхопперс», 11 раз выступал в сборной и Орьян Перссон (1942 г. р.) — нападающий универсального типа, играет за известный шотландский клуб «Глазго Рейнджерс», в сборной выступал 28 раз.

Однако, сильнейшим в линии нападения зарубежные обозреватели, съехавшиеся в Осло, считают 28-летнего Лайфа Эрикссона из клуба «Эребру», который, возможно, последний сезон играет на родине: на него тянутся зарубежные вербовщики. «Вместе со своими товарищами по линии нападения Эрикссон еще раз подтвердил, что Швеция является родиной и царством первоклассных форвардов. В лице Перссона, Киндалла, и особенно Эрикссона, сборная располагает таким трио, которому могут по завидовать не только англичане, но и другие лидеры мирового футбола», — пишет «Франс-Футбол». А французская газета «Экип» меланхолично замечает, что показанный в Осло шведами результат 5:2 (причем, гости уже вели на 49-й минуте 5:0) заставляет призадуматься над шансами наших «трехцветных» в предстоящих играх. Французский обозреватель считает, что мгление, будто дважды можно обыграть команду Эрикссона, Киндалла, Грана и других, ни что иное, как опасная иллюзия...

А вот как характеризует лидера сборной Швеции Лайфа Эрикссона популярная шведская газета «Идроттебладет»: «Это самый совершенный и талантливый из нынешних шведских нападающих. Небольшого роста, коренастый, быстрый и проницательный Эрикссон знает всё: он способен с ходу обыграть любого защитника или защитников своим спасением в тупик дриблигом. Его поразительный глазомер обеспечивает абсолютную точность пасов. Особенно силен он в паре с Киндаллом. Их сиагрность и взаимопонимание поразительны, особенно если учесть их сравнительно редкие совместные выступления...»

И, наконец, тренер сборной Франции Жорж Булонь так отзывается о сборной Швеции, с которой его питомцам придется «скрестить оружие» осенью: «Сборная Швеции в том составе, который выступал за «Ню Улеви», представляет собой мощный и монолитный ансамбль. Трудно поверить, что в команде играют футболисты, взятые взаимы у зарубежных клубов. Они все сильны не только физической подготовкой, они не только атлеты, но и первоклассные техники и тактики. Возглавить такую команду — мечта каждого тренера. Особенно сильна линия нападения. От неё не ждите упущеных возможностей. А в наши дни, так называемого «осторожного» футбола, — это бесценный козырь...»

Нынче мы будем свидетелями второго международного выступления нашей сборной перед ревущими поединками с футбольистами Северной Ирландии и Турции. Дебют сборной СССР в Лейпциге прошел относительно удовлетворительно. Надо надеяться, что в сегодняшнем матче где сооперником является один из реальных претендентов на поездку в Мексику, советская сборная сумеет достойно защитить честь советского футбола. Этот матч — девятый по счету в многолетней истории советско-шведских футбольных отношений. Наша сборная выиграла 4 матча, 2 свела вничью и 2 проиграла. Соотношение мячей — 21:7 в пользу советских футболистов.

В. Динов